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Ata da 7º Sessão Ordinária, da 2º Reunião, do 3º Período, da 15º 
Legislatura da Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 18 de maio 
do ano de 2023. 

(Presidência do llmo. Sr. Vereador: José Aglailson Lino) 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de 2023, às 09:00 horas, no 
Prédio sito a Av. Joaquim Falcão 44, nesta Cidade, reuniu-se a Câmara de 
Vereadores de Pombos. Presente todos os Srs. Vereadores componentes 
deste Poder Deliberativo. O Sr. Presidente declarada aberta a presente 
Sessão, ocupam as Cadeiras das 1º e 2º Secretarias, respectivamente os Srs. 
Vereadores: Adriano Alfredo da Silva e Alfredo Batista Barbosa e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. É feita a leitura da Ata 
da Sessão anterior, posta em discussão, não há quem a queira discutir, sendo 
a mesma aprovada por unanimidade. Passa-se a Ordem do dia para a leitura 
do expediente. O Expediente constou do seguinte: Ofício nº 220/2023 oriundo 

do poder Executivo encaminhando cópia da Lei Municipal nº 1001/2023; Ofício 
nº 221/2021 oriundo do poder Executivo encaminhando cópia da Lei Municipal 
nº 1002/2023; Ofícios de nºs 205, 206 e 210/ 2023 Oriundo do Poder 

Executivo encaminhando os Projetos de Lei nºs 08,09 e 10/2023; Projeto de Lei 
nº 05/2023 oriundo do Poder Executivo; Parecer das Comissões sobre o 

Projeto de Lei nº 05/2023 oriundo do Poder Executivo e a Emenda ao PL de 

autoria dos Srs. Vereadores: Ivanilda Pereira da Silva, Eliane Valdeci dos 
Santos Amuda e Rivonaido José de Freitas Andrade que julga inconstitucional a 
Emenda ao Projeto de Lei nº 05/2023 que foi apresentada pelos citados 

Vereadores. Requerimentos de nºs 56 a 62/2023 de autoria do Sr. Vereador 
José Roberto Belanmino de Lira; Requerimentos de: nºs 69 a 71/2023 de autoria 

do Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva, Requerimento de nº 72/2023 de 
autoria do Sr. Vereador Antonio Severino da Costa; Requerimento de nº 
7312023 de aufora do Sr. Vereador José Agiailison Lino; Requerimento nº 

74/2023 de autoria da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda. 
Passa-se a Ordem do Dia para deliberação das matérias apresentadas. De 

acordo com o Plenário, são encaminhados para apreciação e posterior votação 
os Projetos de Lei nºs 08, 09 e 10/2023. Posto em discussão o Projeto de Lei 
nº 05/2023 usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldio José de Freitas Andrade o 
qual após cumprimentar o Plenário e todos os presentes fala sobre a Emenda 
que apresentaram e que não teria passado pelas Comissões. Diz que numa Lei 

aprovada há tempos atrás os Conselheiros Tutelares teriam esse direito, ma 
infelizmente pelo que esta nova Lei vem apresentando isso não continuará 

não poderão fazer nada a favor do que os Conselheiros teriam pedido neste 
sentido. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda à 
qual após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes explica o motivo pelo 
qual participou da elaboração da Emenda que foi considerada inconstitucional. 

“Par um mundo ande se) socialmento iguais, h nte diferentes: i tosabs Tames. B. Luxemburgo * 
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Diz que continua acreditando que não seja assim e vê que em outros 
Municípios quem faz a lei são o próprio Conselho juntamente com o Município. 
Acredita que não há necessidade de se fazer revalida a cada quatro anos se 
esses Conselheiros já foram considerados aptos pelo povo que os escolheram 
em votação. Usa ainda da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva 
que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes diz que queria 
apenas esclarecer o que se fala dessa Lei dizendo que o dever da Comissão é 
julgar a constitucionalidade e mesmo que em outras Cidades estejam fazendo 

de forma diferente não quer dizer que também este Município deva cometer o 
mesmo erro, acreditando que estariam equivocado's. Pergunta como seria se o 
mesmo se desse na escolha de Vereadores, pois da mesma forma aqueles 

cargos não seriam vitalicios e se assim fosse a Lei não seria igual para todos e 
não haveria o princípio da isonomia. Lembra que aqueles que já estão no 
Cargo não devem temer por já ter mais conhecimento dos que os novos que 
irão pleitear. Não havendo mais discussão do Projeto e de acordo com o 
Plenário são postos em bloco para discussão os Requerimentos de nºs 56 a 62 
e do 69 a 74/2023. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino de 
Lira que após cumprimentar ao Plenário e todos os presentes tece alguns 
comentários sobre os requerimentos apresentados iniciando com a 

necessidade de se reparar o campo da Usina que estaria num estado precário, 
em verdadeiro abandono. Diz que se fosse o Prefeito teria vergonha de dizer 
que foi responsável pela restauração da PE-58 visto que nem as canaletas 
estariam sendo limpas e logo, logo voltará a ser uma estrada coberta de mato. 
Falando sobre a coleta do lixo diz que na gestão do Ex-Prefeito era diferente e 
se fosse Prefeito a primeira coisa que faria era tirar as caixas coletoras e o 

povo seria obrigado a por o lixo fora apenas em dias de coleta. Sobre o 
Loteamento Água Azul diz que diferente da promessa do Sr. Prefeito de que 
faria praça e saneamento, o mesmo estaria abandonado com esgoto a céu 
aberto e mato em todas as ruas. Com respeito a Creche diz que a mesma 
estaria precisando ser restaurada, pois nem se quer teria recebido uma nova 
pintura e nas paredes já dá pra ver os ferros sendo comidos pela ferrugem. 
Referente a Sede da Usina onde se fazia festas a mesma estaria caindo aos 
pedações enquanto o Secretário de Turismo diz que traz benefícios para a 
Cidade. Usa da palavra o Sr. Vereador Antonio Severino da Costa que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes parabeniza aos Colegas por 
seus requerimentos que são pedidos da população a fim de trazer memoma 
para o nosso Município. Diz que esta gestão ficará marcada pelo descaso 

abandono com nossa Cidade Tecendo elogios aos assuntos 
requerimentos destaca a solicitação de título de Cidadão Pombense ao 

Romero Querálvares por ser ele digno dessa homenagem e ter instalado 
nosso Município uma Empresa que gera emprego e renda. Diz q 

conversando com o Colega Marcos teria expressado seu entendimento qu 
quem presta serviço de forma remunerada não seria digno de receber essa 
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homenagem e por isso seria contra, diferente do que conhece do Sr. Romero. 
Fala concernente a necessidade da restauração daquela Sede da Usina que 
deveria ter sido zelada como um patrimônio histórico e hoje o que ser ver são 

ruinas. Comenta que se quiserem fazer essa obra, tem a certeza de que os 
órgãos ligados ao turismo irão enviar verbas, mas 20 invés de se preocupar 

com isso o nosso Secretário de Turismo se mete mas pastas de outras 
Secretarias ao invés de se preocupar com a que recebeu para dirigir. 

Concernente a destruição dos calçamentos isso se dá realmente por ter sido 
mal feito, citando como exemplo o calçamento do Condado que debaixo das 
pedras tem mais raízes de coco do que areia. No que diz respeito a planta do 

terreno próximo a Escola Dr. Manoel! Evangelista diz que tomou conhecimento 
de que houve uma alteração nessa planta e deixa claro que nunca será a favor 
de se doar área verde pra qualquer outra coisa de forma particular que não 
seja prédio ou área aberta como escolas, igrejas ou praças para beneficiar 
nossos municipes. Explica ainda que irá pedir posteriormente plantas de outros 
terrenos públicos. Usa também da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos Arruda que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes diz que 
seria muito bom que estas reivindicações fossem atendidas, pois todas são de 
grande importância por ser para atender ao povo. Falando sobre as unidades 
básicas de saúde lembra que há recurso federal para os mesmos e não é 

admissível que haja postos de saúde com paredes rachadas, mofadas e alguns 
até mesmo com a pintura da antiga gestão, algo que não se justifica. Diz que 
trinta por cento desse recurso deve ser usado para manutenção e no caso do 
posto de saúde da Comunidade do Sítio Pé de Serra o médico estaria 
atendendo numa outra sala por não está suportando o mau cheiro do esgoto na 
Sala de atendimento médico. Concluindo diz que seria importante que a cada 
mês fosse escolhido um Posto para ser restaurado e dá ao povo o atendimento 

que esse merece. Diz que votará a favor de todos os requerimentos 
apresentados e tece elogios ao Requerimento do Colega José Aglailson 
dizendo que o Sr. Romero Querálvares é digno clessa homenagem pelo que 
faz pelo nosso Município. Finaliza dizendo que na próxima Sessão estará 
apresentando votos de aplausos aos Srs. Ricardio Militão e Willamis Prado, 
dois jovens empresários que tem ajudado muito empregando jovens da nossa 
Cidade, dando aos mesmos a oportunidade do primeiro emprego. Quanto a 
homenagem feita a algum funcionário realmente não é necessário votos de 
aplausos pelo fato dele está recebendo para fazer seu trabalho, mas quando se 

trata de alguém que veio de fora, é justo que esse receba um título de Cidadã 

por ter o mesmo abraçado o nosso Município. Usa ainda da palavra o 
Vereador Adriano Alfredo da Silva o qual após cumprimentos ao Plenário E ja 
todos os presentes diz que desde já votará em todos os requeriment 
apresentados por ser todos de suma importância, como os três que estans 
apresentando. Diz que já teria dito que não apresentaria mais reguerimer 
nesta Casa, mas isso seria como uma carta do povo. Comentando sobre a 

“Par um nuoado ande sejamas socialmente iguais, lamanamente diferentes: o naun fumos R Lassnbwgs ™ 
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praças diz que as mesmas estariam em completo abandono, assim como o 
caso das calçadas que estariam muito danificadas em determinados pontos 

causando acidentes como em seu caso que quase caia. Falando sobre os 
buracos nos calçamentos, lembra que quanto mais o tempo passa, mas a 
situação se agrava e os gastos são maiores. Não havendo mais quem queira 
discutir o Sr. Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas 
explanações sobre as matérias apresentadas. Após cumprimentar ao Plenário 

e a todos os presentes o Sr. Vereador diz o Sr. Vereador que costuma falar 
sempre que o Vereador é o agente público mais próximo do povo, escutando a 
todos e trazendo suas demandas ao conhecimento do Executivo e Secretarias 
competentes. Retomando a Presidência e não havendo mais discussão das 
matérias é posto em 1º e 2º Votação o Projeto de Lei nº 05/2023 o qual é 
aprovado por 07 (sete) votos dos Srs. Vereadores: Ivanilda Pereira da Silva, 

Marcos Severino da Silva, Alfredo Batista Barbosa, José Maria Barros Prado 
Neto, João Luiz Ferreira, Eliane Valdeci dos Santos Arruda e Adriano Alfredo 
da Silva, contra 03 (três) esses dos Senhores Vereadores Antonio Severino da 

Costa, José Roberto Belarmino de Lira e Rivonaldo José de Freitas Andrade. 
De acordo com o Plenário são postos em bloco para votação os 
Requerimentos de nºs 56 a 62 e do 69 a 74/2023 os quais são aprovados por 
unanimidade. Não havendo mais matérias para deliberação, o Sr. Presidente 

encerra a presente Sessão convocando a próxima. para o dia 25 do corrente a 
hora regimental. Em seguida faculta a palavra aos Vereadores inscritos para 
explicações pessoais. Usa da palavra o Sr. Vereador José Roberto Belarmino 
de Lira que após cumprimentos ao Plenário e todos os presentes comenta 
sobre o calçamento feito no Loteamento Canoés que não foi feito de forma 
correta e por isso em algumas partes estaria danificado e que ainda há partes 

para ser feito. Comenta que por tantas coisas em falta, o Sr. Prefeito não o 

representaria. Envia um abraço a todos os que o seguem no instagram e envia- 
lhe denuncias com respeito a situação do nosso Município. Comenta sobre o 
caso do trator que sumiu e não foi dado explicação e por isso explicou ao 
Deputado Raul Henri que não valeria a pena trazer um trator e deixar nas mãos 
do Município porque eles estariam engolindo as peças. Disse ao mesmo que 
preferia uma ambulância porque essa ficaria todos os dias em frente ao 

Hospital, não teria como sumir. Comenta sobre os postos de saúde de todo o 
Município que ainda estariam com pintura da gestão antiga, paredes rachadas, 
mofadas e sem cerâmica e que em nosso Hospital a situação não seria muito 
diferente, a situação seria a mesma embora o Sr. Prefeito tivesse prometid 
muitas coisas diferentes. Lembrando o caso da merenda vencida da Creche di 
que isso é inadmissível e por isso fez denúncias ao Ministério Público. Usa d 

palavra o Sr. Vereador Antonio Severino da Costa que após cumprimentar 
Plenário e todos os presentes pede que seja constado os nomes dos 

Vereadores que votaram contra ou a favor dos projetos ou requerimentos 
assim como diz o Regimento desta Casa em seu Art. 85. Com respeito ao 

“Par um mundo cxxde sejamos socialasento iguais, Inanamamente diferente s o totalmente livres. R Luxemburgo - 



PODER LEGISLATIVO 

CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Casa Cônego Estanislau Kostka Laurentino da Silva 

Av. Joaquim Falcão. nº 44 — centro — PombosPE. CEP 55630-0000 Fone/Fax 0xx81-3536.1254 
CNPUMF nº 11.511.862/0001-03 

www.cvpombos.pe.gov br 

projeto hoje aprovado diz que discorda dos Conselheiros ter que fazer uma 
prova se já fizeram e foram escolhidos pela população. Diz que o que vai dizer 
se continuarão ou não seria a eleição. Fala diretamente com o responsável 
pela restauração da estrada que dá acesso a Bela Vista que foi feito um serviço 
particular e a estrada principal teria sido esquecida pondo em risco que 
aconteça um sério acidente. Comenta sobre a investigação que estaria sendo 
feita pelo Governo Federal referente aos gastos no período da Covid e todos os 
envolvidos terão que prestar contas. Falando sobre a data que comemoram o 
dia dos garis diz que isso deveria ser lembrado todos os dias, inclusive por 
fichar as carteiras dos mesmos dizendo que nesse sentido o Executivo estaria 
sendo omisso. Comenta que eles praticam um serviço árduo e se falar algo são 
postos pra fora, abusando do poder lembrando quie o poder maior é o de Deus 
e aqui o que se tem é apenas mandatos. Infelizmente sempre bateu de frente 
contra esse descaso, mas nada é feito a favor dos mesmos. Usa da palavra o 
Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade o qual apôs cumprimentar o 
Plenário e todos os presentes diz que gostaria de: falar sobre o fato da Vila de 
Dois leões está as escuras, pior do que no dia que feria apresentado 
requerimento pedindo que os postes fossem iluminados, da mesma fonma 

como estaria as ruas próximas a residência do Sr. Prefeito. Diz que essa 
escuridão em praticamente todas as nuas de nossa Cidade apenas facilita a 
prática de delitos e o povo paga por uma taxa de iluminação inexistente. Fala 

concemente aos desportistas da Vila de Dois Leões que lutam para ter 
oportunidade de praticar esportes na quadra daquela Comunidade e isso ainda 

não lhe foi permitido, provando que em nosso Município não haveria incentivo 

algum para isso. Pede alguma resposta da Secretaria de Saúde com respeito a 
faia de vacina há alguns meses para crianças abaixo de dois anos. E sobre o 

que feria dito o Colega Adriano sobre os buracos no centro da Cidade diz que 
seria um absurdo, pois não seria preciso reivindicar isso nesta Casa se o 

Prefeito todos os dias ao sair de casa ver isso e a escuridão em que as ruas se 
encontram. Diz que situação pior estaria a zona rural, pois nem uma carrada de 

picano é espalhada nas estradas. Sobre o dia do Gari diz que nunca tiveram 

seus direitos âqueles que trabalhavam pela V-2 por também não ter suas 
Carteiras assinadas como estaria acontecendo agora. Concluindo fala sobre a 
solicitação da extensão da rede de abastecimento de água na Comunidade do 
Sítio Areia Grande esperada há mais de quarenta anos e que agora teriam sido 
atendidos através do Deputado Chaparal e a Superintendência da COMPESA 
a quem procurou para que aquela população pudesse receber essa benção. 
Usa também da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda 
que após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes parabeniza ao 
Colega Rivonaldo pela conquista junto ao seu Deputado Chaparal em benefício 
daquela Comunidade. Comenta que é por isso que saem nas casas de seus 
eleitores pedindo votos para os Deputados em quem acreditam e pede a esses 

Deputados que peguem nas mãos de seus Vereadores para que juntos 

“Par sua do das i diflorente s o roca Boree R Lunenhango 
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trabalhem atendendo as chamadas e pedidos dos mesmos em benefício da 

população. Lembra o quanto ficou feliz quando isso aconteceu em Pé de Serra 

em atendimento ao seu pedido e por isso estaria trabalhado para que o mesmo 
aconteça nos Sítios Riachão, Itapecerica e mo loteamento Amsterdam. 

Comenta que assim também se dá quando lutam e conseguem benefícios 
como iluminação e poços artesianos. Lembra seus pedidos aqui em favor do 
povo mesmo sendo da base do Sr. Prefeito. Concluindo fala desta data que é 
um dia dedicado ao cuidado com as crianças e adolescentes e pede as famílias 
e profissionais da Educação que deem a atenção necessária aos mesmos. E 
sobre a aração de terras diz que esta gestão assim como foi a da Sra. Cleide 
Jene foram as que mais trabalharam nesse sentido. Quanto as demais coisas 

feitas por esta Gestão que alguns consideram como algo fácil, pergunta porque 
então o x-Prefeito Josue! Vicente não teria feitio. Admite que há muitas falhas 
nes gestões do atual Prefeito, mas nunca houve Prefeito que honrasse os 

pagamentos dos funcionários e aposentados deste Municipio. Finaliza dizendo 
que dia 25 deste mês estarão indo a Usina inaugurar uma quadra de esportes 

e sempre que for necessário mostrará ao povo de Pombos o que é necessário 
se fazer, mantendo a mesma postura tanto hoje como amanhã. Não havendo 

mais Oradores inscritos para usar da palavra o Sr. Presidente passa a 
Presidência para fazer algumas explanações. Após cumprimentos novamente 

ao Plenário e a todos os presentes inicia o Sr. Vereador dizendo que irá ser 
atendido o pedido do Colega Antonio com relação ao Art. 85 do Regimento 
Interno desta Casa. Com respeito a Empresa coletora de lixo o que foi dito é 

verdade, porém a Empresa atual estaria em um contrato de emergência, porém 

se for ela vencedora da licitação irá assinar as carteiras daqueles contratados. 
Referente a falta de iluminação na Vila São José em Dois Leões e Vila dos 
Macacos comunica que na próxima semana a Secretaria de Obras fará aquele 

serviço conforme informado pelo Sr. Secretário Cássio Luiz e sobre a falta de 

pois a falta de informações é o que causa o maior problema e a população não 
pode pagar por esses problemas que existem. Retomando a Presidência e 
nada mais havendo a tratar, do que para constar, lawou-se a presente Ata que 

depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e demais 
Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 18 de maio de 2023. 


